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03 Podepsáno. Bruntálskou 
nemocnici převezme nový 

provozovatel 

Nový depozitář zajistí 
bezpečné podmínky 

pro uchovávání 
muzejních sbírek 

Bruntálská nemocnice přechází pod 
nového provozovatele. Od 1. září ji 
převezme Sdružené zdravotnické zařízení 
(SZZ) Krnov. Smlouva už je podepsaná.  

Více na str.  03

V areálu bruntálského zámku začala 
stavba depozitáře. Půjde o novou moder-
ní budovu, která zajistí muzejním sbírkám 
bezpečné podmínky pro uchovávání.  

Více na str.  05

05 Čtyřkolka pomůže 
hasičům v náročném 

terénu 

Hasiči města Bruntálu mají nového 
pomocníka.  Jejich vozový park se rozšířil 
o speciální terénní vozidlo SxS Polaris. 
Šikovná čtyřkolka pomůže v náročném 
terénu i při povodních.    

Více na str. 07
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Aktuálně

Výsadba zeleně pokračuje, 
můžete se těšit na nové stromy, 
keře i trvalky

Letošní rok bude v Bruntále bohatý na 
výsadbu nové zeleně. Město pokračuje ve 
snaze zkrášlovat a obohacovat stávající 
zelené plochy a v plánu je také náhradní vý-
sadba, včetně náhrady stromů pokácených 
v průběhu výstavby východního obchvatu. 

Více na str. 04

Lukáš Podiuk už má za sebou rok 
na své cestě kolem světa

Bruntálský cestovatel Lukáš Podiuk hodnotí 
rok na svých cestách. Na nejsilnější mo-
menty vzpomíná v době, kdy tráví čas na 
Novém Zélandu. 

Více na str. 08

Generace 75 již hraje padesát let

V průběhu letošních Dní města Bruntá-
lu oslavila kapela Generace 75 svých 50 
let, během kterých rozdává radost svým 
fanouškům.

Více na str. 15

Paní Marii se v denním stacionáři 
splnil sen, svezla se na koni

Devětasedmdesátiletá Marie Backová se 
celý život toužila svézt na koni, sen se jí 
splnil nyní v denním stacionáři, který na 
Smetanově ulici v Bruntále provozuje Cent-
rum sociálních služeb pro seniory Pohoda.

Více na str. 08

Náš domov – noviny města Bruntálu.
Periodický tisk územního samosprávného 
celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 
398 • Vychází jednou za měsíc v nákladu 
8000 ks • Redaktorka: Zuzana Pršalová 
• E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: 
www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 
01 Bruntál • Design: Gionardi.com • Distri-
buce: Česká pošta, s. p.  

Informace o inzerci podává redakce • 
Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisova-
telů • Redakce si vyhrazuje právo na 
redakční úpravy textů, zároveň redakce 
nemusí zveřejnit všechny dorazivší 
příspěvky.

Seznam zkratek autorů zveřejněných 
příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová
JO – Jiří Ondrášek

Příští vydání Našeho domova má 
uzávěrku 18. srpna 2025. Noviny budou 
distribuovány bezplatně do schránek od 
1. do 8. září 2025.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři, 

máte před sebou druhé prázdninové vy-
dání Našeho domova. Věříme, že vám zpes-
tří chvíle letního odpočinku a zprostředkuje 
potřebné informace o dění v mnoha oblas-
tech života ve městě. 

Teplé a suché období roku může pro jed-
ny znamenat útlum pracovní aktivity, pro 
druhé však naopak mnohem větší pracovní 
nároky. Například pro hasiče, pro které jsou 
letní měsíce zpravidla nejvíce zátěžovými. 

Jen pro příklad, v červenci 2023 vyjížděli 
bruntálští dobrovolní hasiči k  patnácti pří-
padům. Během celého roku 2023 hasili 30 
požárů, v  22 případech odstraňovali pře-
kážky z komunikací a prostor, hmyz likvido-
vali v 16 případech a v 10 případech posky-
tovali ostatní technickou pomoc. Zasahovali 
při mimořádných událostech a  dopravních 
nehodách, likvidovali uhynulá zvířata, od-
čerpávali vodu, řešili také únik chemické 
látky,... Celkem v  roce 2023 evidovala jed-
notka požární ochrany města celkem stovku 
událostí.

Ještě mnohem náročnější byl rok 2024, 
kdy dobrovolní hasiči zaznamenali 161 udá-
lostí. Nejvíce zátěžovým měsícem bylo září, 
a  to kvůli povodním. Za jeden jediný den 
v  polovině září měla jednotka 12 výjezdů. 
Kromě přípravných opatření prováděla 
v tomto období záchranné a likvidační prá-
ce, monitoring a odstraňování překážek ko-
lem koryt vodních toků, evakuaci osob i zví-
řat ze zaplavených oblastí a  řadu dalších 
činností. Mezi nejnáročnější zásahy minulé-
ho roku patřilo pátrání po pohřešované oso-
bě ve vodním toku v délce devíti kilometrů, 
řešení následků větrné smršti nebo rozsáhlý 
požár lesního porostu.

Proč vlastně taková statistika? Jeden 
z  článků tohoto vydání se věnuje záměru 
výstavby nové zbrojnice pro dobrovolné ha-
siče v Zeyerově ulici. Základní důvody jsou 
v článku zmíněny, ale pro dokreslení situace 
mohou být výše uvedené údaje výmluvné. 
Zkrátka bez dobrovolných hasičů si lze jen 
těžko představit každodenní život ve měs-
tě a okolí. Proto je třeba vytvářet pro práci 
této složky nezbytné podmínky – a proto je 
výstavba nové zbrojnice jasnou prioritou. 

Přejeme vám příjemné čtení městského 
zpravodaje. 

 

 
Martin Henč, starosta

Petr Rys, místostarosta
Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Aktuálně

Bezpečnost

Aktuálně

Kulturní měsíčník

Školy

Společenská rubrika

Seriál z historie města

Sport

Partnerství s městem Plungé 
pokračuje

Delegace z Bruntálu navštívila partnerské 
město Plungé v Litvě. Zúčastnila se meziná-
rodní konference a festivalu. Zástupci spřá-
telených měst podepsali novou partnerskou 
smlouvu.    Města Bruntál a Plungé pojí 
partnerství již 20 let. 

Více na str. 06
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Podepsáno. Bruntálskou nemocnici převezme nový provozovatel

Dobrovolní hasiči nutně potřebují novou zbrojnici, stát bude v Zeyerově ulici

Setkání u starosty až v září

Starosta Bruntálu Martin Henč a ředitel 
Sdruženého zdravotnického zařízení 
(SZZ) Krnov Ladislav Václavec podepsali 
smlouvu mezi městem Bruntálem a SZZ 
Krnov na pronájem nemocnice v Bruntále 
za účelem provozování tohoto zdravotnic-
kého zařízení. Bruntálská nemocnice tak 
přechází pod nového provozovatele po 
dvaceti letech. 
Smlouva se stávajícím nájemcem, Nemoc-
nicí Agel Podhorská a.s., předpokládala 
ukončení nájmu ke konci listopadu le-
tošního roku. Město proto už v loňském 
roce vyhlásilo nový záměr na pronájem 
nemocnice a zastupitelé pak v říjnu 2024, 
na základě výsledků posouzení nabídek 
hodnotící komisí, schválili vítězem výběro-
vého řízení krnovskou nemocnici.
Znění smlouvy s novým provozovatelem, 
který nemocnici převezme na příštích 
25 let, pak zastupitelstvo schválilo letos 
v červnu. „Nemocnici přebíráme k 1. září. 
Všichni zaměstnanci pracují i od toho dne 
stejně jako doposud, jen na hradě zavlaje 
nová vlajka, vlajka SZZ. Jinak všechno po-
kračuje dál. Smlouva je zfinalizovaná, pra-
covali jsme na ní dlouho,“ konstatoval při 
jednání zastupitelstva Ladislav Václavec.
Podpis smlouvy se uskutečnil ve čtvrtek 
10. července na bruntálské radnici. „Jsem 
rád, že se podařilo urychlit podpis smlou-
vy a že se nový provozovatel dohodl se 
stávajícím na převzetí provozu nemocnice 
ještě před ukončením původní nájemní 
smlouvy v listopadu tohoto roku. Věřím, 

že je to ku prospěchu zaměstnanců i pa-
cientů. Rád bych tímto poděkoval panu 
řediteli Václavcovi,“ komentoval podpis 
smlouvy starosta Bruntálu Martin Henč.  
Starosta města a ředitel SZZ Krnov také 
společně poděkovali Radě Moravsko-
slezského kraje a krajskému hejtmanovi 
Josefu Bělicovi. 
„Podpisem nájemní smlouvy pro nás 
otázka budoucnosti nemocnice nekončí. 
Máme jako město další záměry, které 

bychom rádi realizovali společně s Mo-
ravskoslezským krajem. A také bychom 
při jednání s novým majitelem přístavby 
(bývalý Lemak – pozn.) rádi dosáhli toho, 
že nedávno provedená rekonstrukce 
většiny stavebních objektů nemocnice 
bude dokončena komplexně, a to včetně 
parkovacích ploch,“ dodal Martin Henč. 

 (JO)

Bruntálská jednotka sboru dobrovolných 
hasičů bude mít po mnoha desetiletích ko-
nečně vlastní hasičskou zbrojnici. Město ji 
nechá postavit v Zeyerově ulici, v prostoru 
za areálem Hasičského záchranného sboru 
(HZS) Moravskoslezského kraje.
Dobrovolní hasiči dlouhodobě sídlí v pro-
najatých prostorách v ulici Požárníků. „Ty 
jsou ale jednoznačně nevyhovující, jak co 
se týká prostorových parametrů, tak i hy-
gieny a potřebného vybavení. Prostorová 
omezení značně komplikují výjezdy techni-
ky, schází zde možnost vhodného vytápě-
ní, ale například i takové nezbytnosti, jako 
je místo na umývání masek a podobně,“ 
konstatoval starosta města Martin Henč. 
Stávající prostory navíc nelze upravit tak, 
aby vyhovovaly rostoucím požadavkům 
v souvislosti s modernizací techniky. 
V neposlední řadě městu vznikají náklady 
s úhradou nájemného. Situace už před lety 
vyústila v úvahy o výstavbě zcela nové ha-
sičské zbrojnice, které postupem času zís-
kaly konkrétní obrysy. V současné době již 
je vyhotovena dokumentace pro provádění 
stavby, navrženo financování a vyčleněny 
prostředky z rozpočtu města. 
Předpokládané náklady na realizaci stavby 

činí více než 30 milionů korun bez DPH, 
avšak soutěž o veřejnou zakázku cenu 
pravděpodobně sníží. Akce bude převážně 
hrazena z rozpočtu města a částečně 
z dotačních titulů. Pokud budou všechny 
žádosti úspěšné, generální ředitelství HZS 
ČR poskytne městu dotaci v celkové výši 6 
milionů korun, MAS Hrubý Jeseník 1,26 mi-
lionů korun a Moravskoslezský kraj formou 
individuální dotace další 3 miliony korun. 
„Poděkování patří panu generálu Ku-
chařovi, řediteli HZS Moravskoslezského 
kraje, díky kterému jsme zvolili optimální 
technické řešení, získali dotační spolufi-
nancování a mohli zahájit výběrové řízení 
na výstavbu požární zbrojnice. Taktéž 
poděkování patři panu projektantu Byrtu-
sovi, který zpracoval projekt až do podoby 
prováděcí dokumentace,“ doplnil starosta 
města Martin Henč. 
„Výstavba nové hasičské zbrojnice je 
nepochybně jednou z významných in-
vestičních akcí letošního a příštího roku. 
Předpokládám, že vybraný zhotovitel nám 
v očekávaném termínu předá dokončenou 
zbrojnici, která bude našim hasičům sloužit 
po mnoho desetiletí,“ uvedl místostarosta 
Bruntálu Petr Rys. 

Nová zbrojnice bude stát na prostranství 
mezi areálem HZS a bytovým domem 
v Zeyerově ulici. Jestliže vše půjde podle 
plánu, stavba by mohla začít ještě letos. 
Podobně koncipovaná zbrojnice byla 
postavena nedávno například v nedaleké 
Břidličné.

(JO)

Také tradiční kávu u starosty, která se 
koná obvykle první čtvrtek v měsíci, čeká 
prázdninová pauza. Ve čtvrtek 7. srpna 
se setkání neuskuteční. Další schůzka se 
pak bude konat v plánovaném termínu 
4. září, kdy budete mezi 14. a 16. hodinou 
vítáni v kanceláři starosty města, Městský 
úřad Bruntál, Nádražní 20, budova B, 3. 
nadzemní podlaží. Zájemci si mohou zare-
zervovat schůzku na sekretariátu starosty, 
tel. 720 803 158, a je také možné domluvit 
si individuální setkání s představiteli vedení 
města.

. (JO)

Starosta Bruntálu Martin Henč a ředitel Sdruženého zdravotnického zařízení (SZZ) Krnov 
Ladislav Václavec podepsali smlouvu mezi městem Bruntálem a SZZ Krnov na pronájem 
nemocnice v Bruntále za účelem provozování tohoto zdravotnického zařízení.         Foto: JO
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Aktuálně

Výsadba zeleně pokračuje, můžete se těšit na nové stromy, keře i trvalky

Kampaň 3 střední Bruntál pomáhá naplňovat školy už šestý rok

Tanečnice z Cunami se 
přišly představit na radnici 

Jste živnostník či malý podnikatel zasažený povodní a uvítáte pomoc? Ozvěte se 
prostřednictvím formuláře

Pokračování ze str. 02
V souladu s ideovým návrhem zeleně pro 
rok 2025 budou vysazeny nové stromy, 
keře a trvalky na záhonu před bývalým 
učilištěm v Dukelské ulici, trvalky a keře 
různého druhu zkrášlí prostranství u pro-
dejny Stores (u přechodu pro chodce), 
desítky různých keřů budou vysazeny 
v Ruské ulici (mezi chodníkem a silnicí u fi-
nančního úřadu), další keře pak v parčíku 
u MŠ Komenského (kolem plotu v Dukelské 
ulici) a keře a popínavé rostliny taktéž ve 
Fűgnerově ulici (u výstavní plochy a podél 

chodníku, popínavky kolem trafostanice 
naproti pivovaru Hasič).
V rámci uložené náhradní výsadby město 
v průběhu letoška vysadí celkem 83 stro-
mů a 216 keřů. Nová zeleň zkrášlí pozemky 
ve vlastnictví města, zejména v ulicích 
U Rybníka, Uhlířské, Cihelní, Dělnické, 
Horní, Zeyerově, 9. května, Jesenické, 
Rýmařovské, Dlouhé, Pěší, Bezejmenné, 
Smetanově, Okružní, Květné a v areálu 
tenisových kurtů.
Dalších 112 stromů bude vysazeno coby 
náhradní výsadba za stromy pokácené 

při stavbě východního obchvatu. Pestrá 
druhová skladba dále obohatí vegetaci 
v městském parku v Kavalcově ulici. 
„Usilujeme o to, aby se nám v Bruntále 
hezky žilo, a k tomu přispívá i rozsáhlá 
výsadba nové zeleně. Město postupně 
oživuje veřejný prostor stromy, keři i tr-
valkami, čímž nejen zkrášluje prostředí, 
ale zároveň nahrazuje zeleň odstraněnou 
během stavebních prací, například při bu-
dování východního obchvatu,“ konstatoval 
místostarosta města Radek Zatloukal. 

(JO)

Jako již každoročně na konci června i letos proběhlo setkání 
s partnery kampaně 3 střední Bruntál v rámci projektu „Společně 
za vizí budoucna“, v němž se spojily tři střední školy z Bruntálu 

- Střední průmyslová škola a Obchodní akademie Bruntál, Gym-
názium, Bruntál, příspěvková organizace, Střední odborná škola 
Bruntál, město Bruntál a firmy z Bruntálu a okolí, které podporují 
kvalitní studium, práci a život v našem regionu. 
Hned v úvodu místostarosta Bruntálu Petr Rys, který zahájil toto 
odpoledne, předal hlavní výhru soutěže vyhlášenou v kampani 
3střední Bruntál. Šťastnou vítězkou iPadu 11 se stala Gabriela Vác-
lavková z Vrbna pod Pradědem.
Poté byl zhodnocen šestý ročník kampaně, byly shrnuty aktivity, 
které se odehrály v tomto školním roce, a to realizátorem kampa-
ně agenturou NorthMoravians. 
Ředitelé středních škol mluvili o větší naplněnosti škol, vyšší kva-
litě přijímaných žáků a o přínosu celé kampaně, ale i o výzvách, 
které nás všechny v budoucnu čekají. O pozitivech kampaně a cel-
kově jejich pohledu pohovořili i jednotliví zástupci firem. 
Na závěr byla představena strategie, plány a akce na příští, již sed-
mý ročník. Partneři projektu přislíbili podporu v jeho pokračování. 

 Ivona Orságová, 
Tiskový a projektový útvar, Městský úřad v Bruntále  

Na bruntálskou radnici se ve středu 
25. června přišla představit děvčata 
z tanečního souboru Cunami. Skupina 
Kristýny Kovaříkové funguje pod 
Střediskem volného času. Tancuje v ní 
31 děvčat v Bruntále a dalších 8 ve 
skupině v Krnově. Starosta Martin Henč 
a místostarosta Radek Zatloukal si 
s malými tanečnicemi povídali o úspěších, 
které skupina má, prohlédli si medaile 
a poháry. Děvčata měla příležitost se se 
zástupci vedení města pobavit o dění ve 
městě i navrhnout, co by chtěla změnit. 

(zup) Foto: zup

Asociace OBNOVA 2024+ ve spolupráci 
s Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR 
a Agenturou pro podnikání a inovace (API) 
mapuje živnostníky a malé podnikatele 
zasažené loňskou povodní. 
Mapování poslouží k nastavení cílené 
podpory podnikání formou mimořádného 
grantu. Tento grant by měl pomoci živnost-
níkům a malým firmám do 5 zaměstnanců, 
kteří utrpěli přímou hmotnou škodu v dů-
sledku povodní.
Cílem je získat předběžný počet podnika-

telů, kteří by o tuto formu pomoci mohli 
oprávněně žádat. Ministerstvo potřebuje 
znát reálný zájem zasaženého území, 
aby mohlo alokovat potřebné finanční 
prostředky. V současné době se počítá 
s podporou pro cca 1000 až 1500 subjektů 
v celé oblasti postižené povodněmi.
Příjemce grantu může být: 
Podnikatel (OSVČ nebo právnická osoba): 
- se sídlem nebo provozovnou v postižené 
obci;
- s maximálně 5 zaměstnanci;

- který utrpěl přímou 
hmotnou škodu na 
majetku, zásobách nebo 
vybavení.
Pro podnikatele je při-
praven krátký registrační 
formulář viz QR kód. For-
mulář slouží pouze k předběžné evidenci 
zájmu – není závaznou žádostí o podporu. 
Jeho vyplnění zabere méně než 2 minuty.

 (JO)
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Aktuálně

Nový depozitář zajistí bezpečné podmínky pro uchovávání muzejních sbírek 
V areálu bruntálského zámku, v části bývalého zahradnictví na jaře 
začala stavba depozitáře. Půjde o novou moderní budovu, která 
především zajistí sbírkám zdejšího muzea bezpečné podmínky pro 
uchovávání.  
„Stavba nového depozitáře je pro naše muzeum dlouhodobě 
nezbytná. Stávající kapacity pro uložení sbírkových předmětů jsou 
zcela naplněné a nevyhovují současným standardům bezpečného 
a odborného uchovávání sbírek. Nový depozitář nám umožní 
centralizovat uložený materiál, zajistit lepší klimatické a bez-
pečnostní podmínky a zároveň vytvořit moderní zázemí pro práci 
se sbírkami – od evidence až po konzervátorské zásahy,“ uvedla 
ředitelka Muzea v Bruntále Ema Havelková a jak dále řekla: „nový 
depozitář přinese výrazný kvalitativní posun. Nabídne stabilní 
klimatické podmínky, které jsou zásadní pro dlouhodobé uchování 
různorodých materiálů – papíru, textilu, kovů i organických látek. 
Bude zde také moderní systém pro manipulaci se sbírkovými 
předměty, odpovídající bezpečnostní a protipožární opatření 
a specializované vybavení, včetně konzervátorské dílny a digi-
talizačního pracoviště.“
Půjde o moderní funkční objekt navržený s ohledem na bez-
pečnost, účelovost a energetickou úspornost. Architektonicky 
půjde o jednoduchou kompaktní stavbu s minimalizovanými okny 
a pečlivě řešeným vnitřním uspořádáním. Hlavní důraz je kladen 

na funkčnost, bezpečnost a ochranu sbírek, ale zároveň se při 
projektování dbalo na to, aby stavba nenarušovala okolí zámku. 
Stavba byla zahájena letos na jaře, její dokončení je v plánu ve 
druhé polovině příštího roku. Svému účelu by depozitář měl plně 
sloužit od začátku roku 2027. 
Celkové náklady projektu jsou přibližně 143 milionů korun. Z toho 
68 milionů tvoří evropské dotace a zbytek financuje Moravsko-
slezský kraj jako zřizovatel muzea.

Depozitář Muzea v Bruntále obsahuje desítky tisíc sbírkových položek  
Zahájení stavby nového depozitáře bruntálského muzea je velkou událostí, jejíž příprava trvala řadu let. S ředitelkou Muzea v Brun-
tále Emou Havelkovou jsme si o novém, ale i stávajícím depozitáři povídali podrobněji.  

Jak velký je depozitář současný, kde 
v zámku přesně sídlí? Prostory se 
přestěhováním do nové budovy uvolní? 
Případně k čemu budou dál sloužit? 
„Původní depozitáře byly donedávna 
umístěny ve třetím nadzemním podlaží 
bruntálského zámku. S ohledem na probí-
hající i plánované stavební práce na zám-
ku jsme však sbírku dočasně přesunuli do 
náhradních prostor. Po rekonstrukci tře-
tího nadzemního podlaží a souvisejících 
prostor bychom rádi v prostoru původních 
depozitářů vybudovali novou stálou expo-
zici a také multifunkční sál alespoň pro sto 
osob, který by měl sloužit pro konferenční 
i edukační činnost. Mimo to by měl být 
na zámku vybudovaný výtah, který již 
máme prokonzultovaný i s památkáři. Ten 
by konečně zajistil zpřístupnění vyšších 
pater i osobám, které výstup po schodišti 
fyzicky nezvládnou.“
Co se v depozitáři uchovává a jaké zají-
mavosti lze najít v tom bruntálském?     
„Depozitář uchovává předměty, které 
nejsou aktuálně vystaveny, ale jsou sou-
částí muzejní sbírky. V našem případě jde 

o desítky tisíc sbírkových položek – his-
torické dokumenty, obrazy, archeologické 
nálezy, etnografické předměty, umělecké 
artefakty, textilie a další. Mezi největší 
zajímavosti patří např. krásné betlémy, 
podmalby na skle, ale třeba i zlatý poklad, 
který byl před pár lety nalezen nedaleko 
Opavy.“
Součástí nové budovy má být i konzervá-
torská dílna, co se v konzervátorské dílně 
běžně dělá? 
„Konzervátorská dílna je specializované 
pracoviště, kde se provádí péče o sbírkové 
předměty – od jednoduché sanační kon-
zervace až po náročnější zásahy. Pracuje 
se zde s různými materiály – dřevo, textil, 
kov, papír – a cílem je vždy zachovat 
autenticitu a prodloužit životnost arte-
faktů. Díky moderní dílně budeme moci 
reagovat rychleji a efektivněji na potřeby 
sbírek.“
Co dalšího v nové budově bude?
„Kromě samotných depozitních prostor 
a konzervátorské dílny bude v objektu 
i odborné pracoviště pro fotodokumentaci 
a digitalizaci. Počítá se také s malou 

studovnou pro badatele a technickým zá-
zemím. Objekt je navržen jako komplexní 
centrum péče o sbírky muzea.“
Budou některé části nového depozitáře 
přístupné i veřejnosti, případně které? 
„Primárně je budova určena pro odbor-
nou činnost. Veřejnost bude moci do 
depozitáře nahlédnout jen výjimečně, 
např. při mimořádných komentovaných 
prohlídkách. Přístup pro badatele bude 
zajištěn ve studovně na základě předchozí 
domluvy.“
Omezí stavba veřejnost při návštěvě 
bruntálského zámku? 
„Stavba depozitáře probíhá mimo hlavní 
zámecký areál, takže na běžný provoz 
zámku nemá vliv. Určitá omezení jsou 
způsobená spíše na ul. Komenského, kde 
je sníženo množství volných parkovacích 
míst, jelikož je potřeba zajistit odvoz suti 
ze staveniště a návoz materiálu. Tato par-
kovací místa jsou v docházkové blízkosti 
centra a prozatím je zde parkování zdar-
ma, takže bývají hojně využívána nejen 
obyvateli města, ale i turisty. Omezení 
tedy spatřuji spíše v této oblasti.“

Práce na revitalizaci zámku pokračují 
V bruntálském zámku probíhají další stavební práce. První část revitalizace vystřídá druhá.   

Aktuálně probíhá I. část revitalizace ob-
jektu. V rámci této části dochází k výměně 
oken na vnější straně zámku, k odvlhčení 
a revitalizaci vnější fasády. Započata byla 
i velice náročná obnova střechy. Současně 
již byly zahájeny i projekční práce na II. části 
revitalizace zámku, která bude řešit neduhy 
v interiéru, nové návštěvnické prostory, ale 
třeba i již zmíněnou novou expozici či výtah. 
Další stavební práce budou letos probíhat 
i v parku, kde se aktuálně řeší otázka 
dalšího odvodnění sala terreny. Všechny 

tyto práce probíhají s ohledem na provoz 
muzea, aby co nejméně zasahovaly do 
návštěvnického komfortu. Pokud bude po-
třeba dočasně uzavřít některé části expozic, 
budeme o tom včas informovat na webu 
muzea www.mubr.cz.   

Texty na stránce: Muzeum v Bruntále - Ema 
Havelková, (zup)
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Aktuálně

Partnerství mezi městy Bruntálem a litevským Plungé pokračuje

Ve dnech 19. – 22. června 2025 navštívila 
delegace z Bruntálu ve složení Jan Franek, 
Jana Franková a Petr Chlápek partnerské 
město Plungé v Litvě při příležitosti konání 
festivalu „Plungés miesto šventé“. 
Hned v úvodu návštěvy se konala mezi-
národní konference o školství s názvem 
“SHIFT: Is Education Ready for Change?”. 
Každé ze zúčastněných partnerských měst 
mělo k tématu připraveno vlastní prezen-
taci. Konference se účastnilo přibližně 150 
pedagogů z celé Litvy, představitelé města 
a regionu a dále delegace z Německa, Pol-
ska, Ukrajiny, Lotyšska a Česka – z Bruntálu. 
Naše delegace prezentovala všechny školy 
od mateřských po střední ve městě Brun-

tálu, ZUŠ a SVČ a svůj příspěvek uzavřela 
úspěšným projektem „3 střední Bruntál“. 
Prezentace Bruntálu měla opět úspěch, 
delegace z ostatních zemí velmi zaujala.
Odpoledne delegace navštívily vernisáž 
belgického umělce a vyslechly si koncert 
nejrůznějších litevských umělců. Večer byl 
slavnostně zahájen festival města Plungé 
a konala se společná večeře s představiteli 
města, zahraničními delegacemi a pozvaný-
mi hosty.
V sobotu dopoledne se delegace účastnily 
slavnostního zastupitelstva města Plungé, 
kde byl poprvé v historii města Plungé 
předán čestný řád obyvatelce města. Letos 
zde byla také podepsána nová smlouva 

mezi městy Bruntálem a Plungé, které pojí 
partnerství již 20 let. Smlouvu podepsal za 
město Bruntál zastupitel Jan Franek a za 
město Plungé starosta Audrius Klišonis. Po 
zasedání zastupitelstva se delegace pře-
sunuly do městského lesíku, kde zalily svůj 
stromek, na který zavěsily plaketu s názvem 
svého města.
Po společném obědě se zástupci pozvaných 
měst vydali do tradičního průvodu městem, 
kterého se účastní každoročně organizace 
a instituce z oblasti vzdělávání, sportu, kul-
tury, podnikání, integrovaného záchranného 
systému apod. V tomto roce se průvodu 
zúčastnila jako host i delegace z Tchajwanu. 
Odpolední program pokračoval návštěvou 
úřadu v Plungé, zhlédnutím programu oslav 
– vystoupení hudebních těles z celé Litvy, 
tanců a vystoupení mažoretek.
Litevská strana projevila zájem o hlubší 
spolupráci mezi našimi městy, a to zejména 
v oblasti kultury, školství a sportu. Zástupci 
Plungé při společných hovorech zmínili na-
příklad projekt výměnných pobytů studentů 
z technické školy z německého Mendenu 
(partnerské město Plungé) a studentů 
z Plungé. Na těchto pobytech studenti sdí-
leli své dovednosti a zkušenosti v technic-
kých oborech a procvičovali anglický jazyk.
Návštěva delegací byla ukončena společ-
ným večerem s představiteli města Plungé, 
kde proběhly děkovací proslovy a rozlou-
čení. 

Jana Franková

Spolupráce, součinnost, sounáležitost, 
partnerství, pomoc, podpora, přátelství, ... To 
jsou slova, která by měla v současném světě 
zaznívat častěji. Někdy se říkají, ale nemyslí se 
vlastně vážně, omezují se pouze do textů for-
málních prohlášení, nepřemýšlí se nad jejich 
významem a pro jejich uskutečnění se toho 
moc nedělá. Jsou to však univerzální lidské 
činnosti a vlastnosti, které přesahují hranice 
států. A které instituce jsou vedle škol, muzeí, 
galerií, divadel a jiných kulturních a vzděláva-
cích center dalším významným místem v živo-
tě člověka, kde se o významu výše zmíněných 
slov může člověk dozvědět něco víc, třeba 
prostřednictvím literatury či přednášek, ale 
také samotného setkávání s jinými lidmi? Ano, 
jsou to knihovny. Právě propojení knihoven 
může být to, co nás všechny posune k novým 

poznatkům, přemýšlení o světě v celkovém 
kontextu a nikoliv jen v omezení na rodnou 
hroudu. Obzvlášť důležité je to u dětí, které se 
teprve učí svět poznávat. My jsme se rozhodli 
výše zmíněná slova neomezovat jen na papír 
a letos jsme jednu takovou spolupráci, která 
přesahuje hranice, byť v rámci EU a volného 
pohybu, uskutečnili: po letech od covidu jsme 
znovu rozjeli projekt vzájemného setkávání 
dvou knihoven – bruntálské a štúrovské. 
Knihovnice ze Štúrova přijely společně 
s 15 dětmi do Bruntálu letos v červnu, a to 
konkrétně v době konání akce Dny města. 
Knihovníci bruntálské knihovny pro návštěvu 
připravili program v podobě setkání a hraní 
seznamovacích her v knihovně, návštěvy 
vyhlídky na věži farního kostela, sobotního vý-
letu na Praděd a samozřejmě také zábavy na 

Dnech města. Projekt byl primárně zaměřen 
na malé dětské čtenáře z obou měst; aby se 
seznámili, vyměnili si poznatky a zkušenosti, 
aby si knihovnu navždy uchovali v paměti 
jako místo, které je se slovy spolupráce a part-
nerství neodmyslitelně spjato, a aby – pokud 
možno – nově vzniklá přátelství vydržela do 
budoucna. Celou záležitost bychom nicméně 
nemohli sami zorganizovat bez pomoci 
zřizovatelů obou knihoven: města Bruntálu 
a města Štúrova. Právě i dospělí účastníci 
celého projektu se spolu na letošních Dnech 
města Bruntálu sešli a stvrdili přátelství. Moc 
děkujeme za tuto podporu a těšíme se na 
vzájemné návštěvy v dalších letech..

 Jakub Vlček, Městská knihovna Bruntál

Na začátku července proběhla další 
akce v rámci projektu Bruntál♥Prud-
nik - Srdce boří hranice, reg. číslo 
CZ.11.04.02/0.0/23_003/0000117, financova-
ného z programu Interreg CZ-PL 2021-2027. 
Projektový partner Gmina Prudnik uspořádal 
pro veřejnost z Bruntálu a z Prudniku krásný 
výlet na zámek Moszna a do Opole na Horní 
hrad. 
Na zámku v Moszně měli účastníci kromě 
prohlídky zámeckých prostor také historickou 
přednášku a poté se odebrali do zahrady 
zhlédnout fontánovou show. 

Další část výletu se odehrávala ve městě 
Opole, kde česko-polská skupina prošla po 
městě přes jeho nejvyšší bod až k Hornímu 
hradu. Tam byla seznámena s jeho historií, 
s dobovým oblečením i s hladomornou. 
Návštěva Opole byla zakončena společným 
obědem a chvilkou volného času. Na závěr 
proběhla v autobuse vědomostní soutěž, 
která se týkala obou našich měst a společných 
projektů. A cenu za správnou odpověď jako 
vzpomínku na tento den získali úplně všichni. 
Cílem projektu je prohloubení institucionální 
spolupráce mezi subjekty město Bruntál 

a Gmina Prudnik a prohlubování přeshra-
ničních vazeb mezi obyvateli měst Bruntálu 
a Prudniku, které se nacházejí na česko-pol-
ském pohraničí. 
Za účelem naplnění cíle projektu budou 
realizovány společné akce zaměřené na rozvoj 
spolupráce mezi organizacemi a na realizaci 
společenských, kulturních, vzdělávacích 
a sportovních aktivit určených pro širokou 
veřejnost v Bruntále a Prudniku.

Ivona Orságová, Tiskový a projektový útvar, 
Městský úřad v Bruntále

Knihovnice s dětmi ze Štúrova přijely za přáteli do Bruntálu

Výlet nabídl prohlídky krás Prudniku a historických míst v okolí
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K požáru vyjížděli hasiči města Bruntálu v červnu 
jednou, a to na konci měsíce do Staré Vody 
u Světlé Hory. Dny před tím likvidovali hmyz 
ve Starém Městě, dozorovali na Dnech města 
Bruntálu na náměstí Míru, čistili rybník na Dolní 
ulici, zajišťovali elektrickou energii při akci v měst-
ském parku a podobně. 
		                     (zup) Foto: archiv 

Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Při rvačce poškodil zrcátko
V úterý 17. června večer reagovali 

strážníci na oznámení o rvačce dvou 
mužů ve Školní ulici, kde měl jeden 
z účastníků konfliktu také poškodit 
zrcátko zaparkovaného automobilu. Po 
příjezdu hlídky se oba muži nacházeli 
v nedaleké Brožíkově ulici. Fyzickou po-
tyčku nepopřeli, ale nechtěli ji nijak řešit. 
Jeden z mužů se přiznal také k poškození 
zrcátka, což odůvodnil tím, že „měl nervy 
na svůj život“. Slíbil, že škodu uhradí. 
Strážníci kontaktovali majitele vozidla, 
jemuž předali potřebné informace, 
a celou věc postoupili k dalšímu řešení 
správnímu orgánu. 

Na prodejní stánek neměl povolení 
V sobotu 21. června odpoledne stráž-

níci pokutovali prodejce, který svůj pro-
dejní stánek umístil bez povolení v ulici 
Svatopluka Čecha, a dopustil se tak 
neoprávněného záboru veřejného pro-
stranství. Muž pokutu zaplatil na místě. 

Po Dnech města si ustlali v paneláku 
V neděli 22. června časně ráno se ve 

společných prostorách bytového domu 
v Jaselské ulici nacházeli dva ležící muži. 
Strážníkům řekli, že se zde pokusili pře-
spat, jelikož po Dnech města neměli kam 
jít. Oba museli dům opustit.

Na střechu lezl pro míč
V úterý 1. července strážníci reagovali na in-

formaci o mladíkovi, který se pokoušel vylézt 
na střechu budovy v ulici U Rybníka. Na místě 
se vyjasnilo, že teenager chtěl ze střechy 
objektu sundat míč, který tam nedopatřením 
odkopl z vedlejšího sportovního hřiště. Stráž-
níci informovali vlastníka objektu.

U garáže čekala na rodiče
V sobotu 5. července odpoledne strážníci 

prověřovali, co dělá zjevně podnapilá žena 
u garáže rodinného domu. Polehávala a pose-
dávala zde už druhý den. Hlídce vysvětlila, že 
čeká na rodiče, ale neví, kdy přijedou, protože 
jsou na dovolené. Z místa pak odešla. 

Poštolka uvízla na balkóně
V pondělí 7. července odpoledne reagovali 

na oznámení o dravém ptákovi, který uvízl na 
balkoně bytového domu na sídlišti K. H. Má-
chy. Strážníci na místě zjistili, že jde o poštol-
ku, která byla neschopná letu, byť na pohled 
nebylo patrné žádné její zranění. Kontaktovali 
pracovníky stanice mladých přírodovědců, 
kteří si dravce převzali. 

Nábytek odložila na ulici
Ve středu 9. července odpoledne se 

strážníkům podařilo zjistit ženu, která byla 
odpovědná za odložení nábytku na veřejném 
prostranství v Dlouhé ulici. Dopustila se tak 
znečištění veřejného prostranství. K řešení 
přestupku ji předvolá správní orgán.  

Ve stejný den hlídka přistihla trojici mužů, 
jak na náměstí Míru popíjejí víno. Strážníci 
jim alkohol odebrali a přestupek postoupili 
správnímu orgánu. 

Žena měla zranění z předešlého dne
V pátek 13. července večer v ulici K Lomu 

seděla na zemi žena s viditelným pora-
něním. Hlídce řekla, že zranění utrpěla už 
předchozí den ve stavu opilosti. Lékařskou 
pomoc zprvu odmítala, ale nakonec sou-
hlasila, aby ji strážníci převezli služebním 
vozidlem do nemocnice. Po vyšetření byla 
převezena rychlou záchrannou službou do 
krnovské nemocnice. 

V parku kopal do cedule
Hlídka městské policie při kontrolní 

činnosti v městském parku v neděli 13. 
července večer přistihla mladíka, jak kope 
do cedule s provozním řádem. Teenager 
u sebe neměl žádné doklady, strážníci jej 
tedy převezli za jeho matkou, která za syna 
zaplatila pokutu. Dotyčný argumentoval, že 
prý „to dělá každý“.

Nová čtyřkolka pomůže městským hasičům v náročném terénu

Pokračování ze str. 01
Speciální terénní vozidlo SxS Polaris má pohon všech čtyř kol. Má hasicí 
nástavbu s nádrží na vodu s objemem 250 l a přenosným pěnovým 
víceúčelovým systémem.  Hasicí modul lze snadno odmontovat a korbu 
využít k dalším účelům, například pro přepravu materiálu nebo osob. 

Vozidlo má také elektrický lanový naviják a tažné zařízení, což umožní 
třeba přepravu nosítek. Projede přes metr hlubokou vodou, může být 
tedy skvělým pomocníkem i v případě, že by se opakovaly povodně.
„Požáry v lesech a špatně přístupném terénu jsou tady velmi časté 
a díky novému vozidlu, které naše město pořídilo částečně využitím do-
tační podpory, se hasiči města Bruntálu dostanou i do míst, do kterých 
se dosud nedostali,“   upozornil starosta Bruntálu Martin Henč a doplnil, 
„jednotka požární ochrany Bruntál je tím pádem dobře vybavená nejen 
pro zásah na vodě, ale teď už také v téměř nedostupném terénu.“
Pořízení speciálního terénního vozidla SxS Polaris spolufinancovala Ev-
ropská unie. Vysoutěženým dodavatelem je společnost Auto Eder a. s., 
která bude zajišťovat i další servis vozidla. Výcvik i certifikáty bruntálští 
hasiči už absolvovali před rokem.  „Jsme opravdu rádi, že jsme konečně 
schopni dostat se do špatně přístupného terénu. Oceňujeme také multi-
funkčnost vozidla, ať je to hasební modul, nebo i možnost připojit k vo-
zidlu nosítka a budeme přikupovat i sněhovou radlici. Pomoc doveze 
tam, kam až dojede,“ konstatoval velitel hasičů města Bruntálu Miroslav 
Sedláček.					                              (zup)

K požáru vyráželi jednou, jiné 
práce bylo dost
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Aktuálně

Lukáš Podiuk už má za sebou rok na své cestě kolem světa 

Ahoj, tradičně zdravím všechny Bruntaláky 
a příznivce cestování. Moje jméno je Lukáš Po-
diuk a už Vás rok prostřednictvím zpravodaje 
Náš domov beru s sebou na cestu kolem světa. 
V tomto krátkém článku musím tento bláznivý 
rok malinko shrnout.
Vím, že jsem Vám slíbil článek z Nového Zé-
landu, ale už více než rok jsem na cestě kolem 
světa a byla by škoda to trochu neshrnout.  
Začalo to snem, který jsem pět let nosil v hlavě 
a přesně 7. července 2024 jsem vyrazil z brun-
tálského náměstí na svou velkou cestu. Pro 
pobavení – jen 10 hodin před odjezdem jsem 
neměl sbaleno vůbec nic a teprve 2 hodiny 
před odjezdem byla motorka a já připraveni 
vyrazit. Za rok na cestě jsem projel 19 zemí, ujel 

přes 33 000 kilometrů. Přes Evropu, Turecko, 
Gruzii a Írán jsem se dostal do Pákistánu, Indie, 
Nepálu a dál na východ do Vietnamu, Indoné-
sie až na Nový Zéland.  
Všechno, co jsem zažil – lidé, místa i okamži-
ky – mi navždy změnilo život a zanechalo 
vzpomínky, které mi už nikdy nikdo nevezme. 
Z cca 80 % jsem spal ve stanu, ve kterém jsem 
zažil nádherné noci plné hvězd, výhledů, ale 
i v obklíčení pasteveckými psy nebo střelbu, 
kdy jsem se ze stanu doslova vyplazil a schová-
val jsem se ve křoví.  Cesta je to přesně taková, 
jakou jsem si ji vysnil. Zážitky rozhodně nejsou 
jen pozitivní, ale často i negativní nebo velmi 
na hraně. O tom ale celá cesta je, je to nahoru 
a dolu, a proto mě to pořád tak baví. 

Jednou sedím při západu slunce na kopci 
a koukám na Mount Everest a jindy jsem zavře-
ný v uprchlickém táboře hlídaný vojáky. V Indii 
jsem přežil šílený dopravní chaos jen s jednou 
potyčkou, kdy jsem se tam „potahal“ s Indem 
uprostřed dálnice. (Nebojte, jsem z Bruntálu 
a hezky jsem mu vysvětlil, že vytlačovat mě 
do protisměru není dobrý nápad.) I takové 
okamžiky ale považuji za velký úspěch. Zá 
velký úspěch, možná až zázrak považuji i to, 
že jsem neměl jedinou nehodu nebo velký pád 
(ťuk, ťuk). Snažím se krotit, co nejvíc předvídat 
a dávat si pozor, ale občas se prostě trochu 
„utrhnu“ a tachometr ukazuje třímístné číslo, 
a tak se práší za kočárem, že bahno mám 
i v helmě.
Také jsem moc rád, že moje Casy stále jede 
skvěle, bez jediné chyby nebo oprav. Jako 
zázrakem jsem zatím měl jen jeden jediný 
defekt. Bohužel se mi tady toho nevejde víc, 
ale nebojte, poctivě si píšu deník a knížka 
rozhodně bude!  
Příště už se spolu podíváme na ten slibovaný 
Nový Zéland a věřím, že se mi povede Vám 
ho co nejvíce přiblížit, protože to je opravdu 
neuvěřitelně nádherný kus země. 
Pro více informací mě můžete sledovat na 
mém Instagramu: LukasPodiuk nebo Face-
booku: Lukas Podiuk. 

Lukáš Podiuk, 18. července 2025

Labutě s mláďaty ušly stovky metrů, zatímco po nich pátrali 

Paní Marii se v denním stacionáři splnil sen, svezla se na koni

Páru labutí s mláďaty v kolejišti ve stanici 
Valšov si ve čtvrtek 29. května ráno jako prv-
ní všimla při cestě vlakem paní Hamerníková. 
„Ve třičtvrtě na osm volala cizí paní, paní 
Hamerníková, že jede ve vlaku a že ve stanici 
Valšov viděla v kolejišti dvě labutě s mláďaty 
a že se nemůžou dostat přes koleje a že neví, 
kam se obrátit, kdo by jim mohl pomoci. Pan 
starosta se ihned šel podívat na nádraží,“ po-
psala začátek příběhu Veronika Harazinová, 
která na Obecním úřadu ve Valšově pracuje 
jako účetní. 
Starosta obce Vladislav Marko ihned začal 
shánět informace, jak labutím pomoci. Tele-
fonoval policii, hasičům i ochráncům zvířat. 
Labutě se mu sice podařilo dostat z kole-
jiště pryč, ptačí rodinka se ale vydala na 
nedalekou louku, kde se ztratila z dohledu. 

Vědomí, že by se labutím mohlo něco stát, 
ale nenechalo nikoho v klidu. Další pátrání, 
do kterého se pustil technický pracovník 
obce, bylo ale marné. Do akce na záchranu 
labutí rodinky se postupně zapojovali další 
lidé z Valšova. 
Že se labutě stanou kořistí, nebo že je srazí 
auto, to se bála i paní Marková, manželka 
pana starosty. Navrhla zveřejnit informaci 
o labutích na facebookovém profilu Valšova 
a prozkoumat blízké vodní plochy. 
Veronika Harazinová se synem Vojtěchem 
a synem pana starosty Štěpánem prozkou-
mávala okolí nádraží a poté, co vyřídila 
u majitele a policie povolení ke vstupu do 
zatopeného lomu, hledala labutí rodinku 
i tam. Opět marně. 
„Během té doby chodily na Facebook zprávy 

od občanů, kde byly labutě viděny nebo kte-
rá místa by se mohla prozkoumat. Nakonec 
se labutě i s mláďaty našly na rybníce. Samy 
a bez újmy ušly skoro osm set metrů, přešly 
přes hlavní cestu a zabydlely se na místním 
rybníce,“ popsala šťastný závěr pátrací akce 
paní Harazinová. 
Na oslavě Mezinárodního dne dětí, která 
se ve Valšově konala v sobotu 31. května, 
místostarostka Valšova Markéta Foldynová 
veřejně poděkovala všem, kteří se do pomoci 
labutím zapojili. Starostu navíc obdarovala 
medailí s vyobrazením labutě. 
Pro obec Valšov to byla velká záchranná 
akce, která bude zapsána do místní kroniky. 

Veronika Harazinová, (zup)

Pokračování ze str. 02
Šlo o jedno z pravidelných mezigenerač-
ních setkání na zahradě sousední mate-
řinky, kde měli klienti stacionáře možnost 
s dětmi strávit chvilky ve společnosti 
dvou koníků ze soukromé stáje Kateřiny 
Střelcové.
„Děti i naši klienti koníky hřebelcovali, če-
sali je, hladili, když se ke mně paní Maruška 
naklonila a prozradila mi, že by se chtěla 
svézt, že po tom touží celý život a nikdy 
neměla příležitost. Pro mě to byla výzva, 
ale nevěděli jsme, jestli tovyjde. Byli to 
menší koníci, tak jsme nevěděli, jestli nebu-
de problém s váhou,“ vypráví koordinátor-
ka denního stacionáře Lenka Musilová.
Paní Marie nakonec vylezla na stoličku, 
z ní na lavičku a s pomocí tří lidí na koně 

skutečně nasedla. V doprovodu a s jištěním 
se na koňském hřbetě nechala vézt okolo 
zahrady i slalomovou dráhou.
„Paní Marušce se splnil sen, podívala na 
svět z koňského hřbetu. Sliby a přání se 
mají plnit nejen o Vánocích a o tom to celé 
u nás v denním stacionáři je. Mám nesmír-
nou radost, že se mi podařilo klientčino 
přání splnit,“ dodává Lenka Musilová. 
Služba denního stacionáře je určena zdra-
votně postiženým osobám starším 18 let, 
které potřebují péči v zařízení v průběhu 
dne a zároveň chtějí žít ve svém přiroze-
ném prostředí se svou rodinou. V provozu 
je od pondělí do pátku od 7 do 17 hodin. 
Jde o placenou službu. Bližší informace na 
tel. čísle 720 023 919. 

 (zup)
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - SRPEN 2025

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel.: 554 712 765

rezervace/prodej lístků/předplatné divadla: predprodej@mubruntal.cz
prodej lístků také v MIC, nám. Míru 7, tel.: 554 706 525

Bližší informace: www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

pátek

15. 8. 
od 16.00 hod. městský park 

Kapely: Divá Bára, Free Fall, HC3, The Pant. Vstup volný.

Letnice rock Fest

sobota

30. 8. 
v 15.00 hod. městský park 

Akce pro rodiny s dětmi od 16:30 hodin a v 19.45 hod. promí-
tání letního kina: Život k sežrání – rodinný loutkový animák. 
Vstup volný.

Rozloučení s létem a letní kino 

sobota

13. 9. 
od 9.00 do 19.00 hod.náměstí Míru 

Pravý burčák a víno z Moravy, bohaté občerstvení, jarmark, 
hudební program. Vstup volný.

Burčákobraní 

středa

24. 9. 
Městské divadlo

Vstupné 550 Kč/přízemí a 500 Kč/balkón 

Švanci show – Já su já

čtvrtek

11. 9. 
v 19.00 hod. kostel Nanebevzetí Panny Marie (farní)

Komponované literárně-hudební pásmo věnované Guillaume 
de Machautovi je oslavou středověké dvorské lyriky. Vstupen-
ky v předprodeji v Městském informačním centru. 

Klášterní hudební slavnosti - Soud 
krále českého: Capella Mariana

pondělí

3. 11. 
Městské divadlo

Nový zábavný pořad, ve kterém se diváci budou moci setkat 
s jedinečným a nezaměnitelným humorem Zdeňka Izera. 
Jako vždy přijdou na řadu oblíbené zábavné scénky, parodie, 
mnoho skvělých vtipů. Vstupné 390 Kč.

Zdeněk Izer - Vyndavací, zas tam dací

úterý

4. 11. 
Městské divadlo

Velmi svižná moderní komedie ze zákulisí vysoké politiky, kte-
rá nevynechává ani milostný život mužů sedících na vlivných 
křeslech v Evropské obchodní komisi. Autor: Edward Taylor 
Režie: Antonín Procházka. 
Vstupné 450 Kč přízemí a 400 Kč balkón.

Vztahy na úrovni – Divadelní 
společnost Háta

červenec

-
srpen Výstava výtvarných prací žáků Gymnázia Bruntál. Výstava je 

přístupná během letní otevírací doby knihovny.

Svět fantazie 

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188,

e-mail: dospeli@mekbruntal.cz

Wellness centrum Bruntál
Dukelská 1424/3, 792 01 Bruntál, tel.:  554 717 240

wellness@tsbruntal.cz, www.wellnessbruntal.cz nebo www.sportbruntal.cz

červenec

-
srpen

Užijte si pět hodin zábavy, relaxace a opalování, nyní pouze za 
cenu 3hodinového vstupného. Přijďte si užit tobogán, divokou 
řeku, vířivky, parní saunu, plavecký a rekreační bazén. Akce 
platí i pro abonenty. Neplatí při plné kapacitě areálu a není 
slučitelná s jinými slevami. Více na www.wellnessbruntal.cz.    

5 hodin za cenu 3 hodin 

čtvrtek

9. 10.
v 19.00 hod.Městské divadlo

Vstupné 550 Kč.  

Kollárovci koncert

neděle

19. 10.
v 15.30 hod. Městské divadlo

Muzikál pro děti v podání Těšínského divadla. Vstupné 300 
Kč/přízemí a 250 Kč/balkón.  

Ferda Mravenec

Připravujeme

sobota

9. 8.
-

neděle

10. 8.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Tradiční historický a řemeslný jarmark.

Hodokvas Rytíře Kobylky

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz
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Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

1. – 3. 8. v 17.00 hod. VS  	  150 Kč
ZLOUNI 2
Animovaný, rodinný, USA, 96‘, dabing, premiéra

1. – 3. 8. v 18.00 hod. MS  	  150 Kč
VRAŤ MI JI
Horor, USA, 99‘, titulky, 15+, premiéra

 
1. – 3. 8. v 19.30 hod. VS  	  150 Kč
DŽOB
Komedie, ČR, 90‘, premiéra

4. – 6. 8. v 17.00 hod. VS  	  140 Kč
ŠMOULOVÉ VE FILMU
Animovaný, rodinný, USA, 92‘, dabing

4. 8. v 17.45 hod. MS   	 90 Kč (beze slev)
SENIOR KLUB
BACHA NA DRUŽIČKU!
Akční, komedie, USA, 107‘, dabing

4. 8. v 19.15 hod. VS DABING   	 140 Kč
5. 8. v 19.15 hod. VS TITULKY
F1
Sportovní, drama, USA, 155‘, 12+

5. – 6. 8. v 17.45 hod. MS   	 150 Kč
SBORMISTR
Drama, ČR, SR, 106‘, 12+

	
6. 8. v 19.15 hod. VS   	 150 Kč
POD PAROU
Komedie, drama, ČR, SR, 112‘, 12+, předpremiéra

7. – 8. 8. v 17.00 hod. MS   	 140 Kč
JAK VYCVIČIT DRAKA
Rodinný, dobrodružný, fantazy, USA, 125‘, dabing

7. – 8. 8. v 17.30 hod. VS   	 150 Kč
9. – 10. 8. v 20.00 hod. VS
DUCHOŇ
Drama, životopisný, hudební, SR, 95‘, titulky, premiéra

7. – 8. 8. v 20.00 hod. VS   	 150 Kč
9. – 10. 8. v 17.30 hod. VS
POD PAROU
Komedie, drama, ČR, SR, 112‘, 12+, premiéra

9. – 10. 8. v 17.00 hod. MS   	 150 Kč
BODLINKA: PICHLAVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný, rodinný, VB, Lucembursko, Francie, Belgie, 85‘, dabing, 
premiéra

11. – 13. 8. v 17.00 hod. MS   	 150 Kč
MEZI NÁMI DĚVČATY 2
Komedie, rodinný, fantazy, USA, 111‘, titulky, premiéra

11. – 13. 8. v 17.30 hod. VS  	  150 Kč
JURSKÝ SVĚT: ZNOVUZROZENÍ 
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 130‘, dabing, 12+

Akce dalších organizátorů

úterý

12. 8. 
městský park – Chelčického ul.

Tradiční koncerty organizuje Martin Miki Zábranský. 
Vystoupí: Lucie Redlová, G#zdi, Alfasrnec, Zkusmeto.

Večery v parku 

úterý

26. 8.
Vystoupí: Semiš, Jiří Míža, David Kourek, Bokomara

sobota

16. 8.
-

neděle

17. 8.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Sokolnické a lesnické slavnosti na hradě Sovinci.

Past na medvěda

sobota

30. 8.
-

neděle

31 8.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Akce plná čar a kouzel. Vhodné pro malé i velké kouzelníky.

Škola kouzel na Sovinci

sobota

23. 8.
-

neděle

24. 8.

od 9.00 hod.Hrad Sovinec

Připravte se na napínavé vyprávění plné legend a pověstí, které 
ožívají na hradě Sovinci.

Soumrak nad Sovincem a noční prohlídky

sobota

23. 8.
od 15.00 hod.Zámek Bruntál

Těšte se na ochutnávky českých vín, cimbálovou muziku i dobré 
jídlo v krásném prostředí zámku Bruntál.

Letní slavnosti vína na zámku Bruntál

pondělí

15. 9.
v 17.00 hod.kostel u rybníka

Přijďte si užít večer, kdy andělé šeptají, srdce zpívá a příběhy oží-
vají. V Kostele Církve československé husitské v Bruntál u Kobylího 
rybníka se uskuteční hudební setkání s Karlem Kekešim, jehož hlas 
pohladí duši, a slavnostní křest knihy Michaely Anny Horákové 
Cesta mým srdcem s pramenem poznání. Vstupné 100 Kč.   

Křest knihy Michaely Anny Horákové

sobota

13. 9.
Komentuje Ľubica Mezerová. Odjezd linkovým autobusem 
Ostrava-Šumperk do zastávky Janovice, zámek 
v 7.51 hod. ze žel. st. a v 7.54 hod. od Selika.

Janovice u Rýmařova (Spitzerova vila, 
zámek), Rýmařov 
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Na září připravujeme: Dámská jízda - napříč generacemi, Andrea Bocelli: Because I Believe, V zajetí démonů 4: Poslední 
rituály, Panství Dawnton: Velké finále, Srnky, Franz, Gábinin kouzelný domek ve filmu, Na druhé straně léta a další
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFROMACÍ viz QR KÓD. 

11. – 13. 8. v 19.30 hod. MS   	 150 Kč
HODINA ZMIZENÍ
Horor, mysteriózní, USA, 128‘, titulky, 15+, premiéra

14. – 17. 8. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
TLAPKY NA PEDÁLY: VELKÁ CENA EVROPY
Animovaný, sportovní, Německo, 98‘, dabing, premiéra

14. 8. v 17.45 hod. MS  	  150 Kč
FILMOVÝ KLUB 	 130 Kč
VERMIGLIO
Drama, Itálie, Francie, Belgie, 119‘, titulky, 12+, premiéra

14. – 17. 8. v 19.30 hod. VS  	  150 Kč
KOUZLO DERBY
Komedie, ČR, 110‘, 12+

15. 8. v 18.00 hod. MS   	 150 Kč
SORRY, BABY
Drama, komedie, USA, 103‘, titulky, 12+, premiéra

16. – 17. 8. v 18.00 hod. MS   	 150 Kč
RIVALOVÉ: AKADEMIE RYCHLOSTI
Akční, drama, sportovní, Francie, 98‘, titulky, 12+, premiéra
	

18. – 19. 8. v 17.00 hod. VS 2D  	  150 Kč
20. 8. v 17.00 hod. VS 3D   	 160 Kč
FANTASTICKÁ 4: PRVNÍ KROKY
Akční, komedie, sci-fi, USA, 130‘, dabing

18. – 20. 8. v 17.30 hod. MS   	 150 Kč
DOKONALÁ SHODA
Romantický, komedie, drama, USA, 117‘, titulky, 12+, premiéra

18. – 20. 8. v 20.00 hod. VS  	  150 Kč
WITCHBOARD: HRA S DUCHY
Horor, mysteriózní, USA, 115‘, titulky, 15+, premiéra

21. – 24. 8. v 17.00 hod. VS  	  150 Kč
ODVÁŽNÁ EMMA
Animovaný, rodinný, USA, Čína, Irsko, 87‘, dabing, premiéra

21. 8. v 17.30 hod. MS   	 150 Kč
FILMOVÝ KLUB  	  130 Kč
BRATŘI LUMIÉROVÉ – DOBRODRUŽSTVÍ 
POKRAČUJE
Dokumentární, Francie, 103‘, titulky, premiéra

21. – 24. 8. v 19.15 hod. VS   	 150 Kč
NEBEZPEČNÁ ZVÍŘATA
Horor, thriller, Austrálie, Kanada, 98‘, titulky, 18+, premiéra

22. – 24. 8. v 17.30 hod. MS   	 150 Kč
SPLITSVILLE
Komedie, romantický, USA, 100‘, titulky, 12+, premiéra

25. 8. v 17.00 hod. VS 3D   150 Kč
26. – 27. 8. v 17.00 hod. VS 2D   140 Kč 
LILO & STITCH
Rodinný, dobrodružný, komedie, USA, 108‘, dabing

25. 8. v 17.30 hod. MS   160 Kč
EOS: MLADÝ PICASSO
Dokumentární, VB, 91‘, titulky, 12+, premiéra

25. – 27. 8. v 19.30 hod. VS   150 Kč
TONY MÁ PLÁN
Komedie, ČR, 80‘, 12+, premiéra

26. – 27. 8. v 17.30 hod. MS   150 Kč
NIKDO 2
Akční, Krimi, USA, 89‘, titulky, 15+, premiéra

28. - 29. 8. v 17.00 hod. VS   150 Kč
JAREK
Dokumentární, životopisný, ČR, 103‘, premiéra

28. 8. v 17.30 hod. MS   150 Kč
ČELISTI (50. VÝROČÍ)
Thriller, dobrodružný, horor, USA, 124‘, titulky, 15+, zrestaurovaná verze

28. – 29. 8. v 19.30 hod. VS   150 Kč
31. 8. v 17.00 hod. VS
ROSSEOVI
Komedie, drama, USA, 97‘, titulky, 12+, premiéra

29. 8. v 18.00 hod. MS   150 Kč
30. – 31. 8. v 19.15 hod. MS
KARAVAN
Drama, road movie, ČR, SR, Itálie, 102‘, 15+, premiéra

30. – 31. 8. v 17.00 hod. MS   150 Kč
SLEČNA MOXY
Animovaný, rodinný, Nizozemsko, Belgie, dabing, 88‘, premiéra

30. 8. v 17.30 hod. VS 240 Kč (v den akce 
260 Kč)
MAASTRICHTSKÝ KONCERT ANDRÉ RIEU 
2025: WALTZ THE NIGHT AWAY!
Záznam koncertu, 180’, titulky, premiéra
Předprodej zahájen

19. 9. v 17.00 hod. VS   250 Kč (v den akce 
290 Kč)	
DÁMSKÁ JÍZDA - generace žen
Setkání žen napříč generacemi, které mimo zábavu otevírá prostor pro 
sdílení, uvědomění. 
Další informace budou postupně zveřejňovány.
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11. ROČNÍK FESTIVALU

NA SLEZSKÉ HARTĚ
LESKOVEC NAD MORAVICÍ

www.slezskaharta.cz

MEDIÁLNÍ PARTNERGENERÁLNÍ PARTNER

VSTUPNÉ
200 Kč / den

300 Kč / 3 dny

Mládež do 18 let 
zdarma

VSTUPNÉ
200 Kč / den

300 Kč / 3 dny

Mládež do 18 let 
zdarma

Zrakově postižení a jejich průvodci navštívili Karlovu Studánku

Půlrok se Sdružením občanů zdravotně postižených Bruntál, z.s.

Ve dnech 9. až 13. června se jednatřicet osob 
se zrakovým postižením a jejich průvodci 
z bruntálské odbočky SONS ČR, z.s. zúčastni-
li Sociálně rehabilitačního a rekondičního kur-
zu pro nevidomé a slabozraké, který se konal 
v krásném prostředí lázní Karlova Studánka.
Firma Spektra představila novinky na trhu 
pro nevidomé a slabozraké, účastnici kurzu 

měli možnost si vše prohlédnout, vyzkoušet, 
popřípadě si domluvit individuální konzultaci. 
Dále získali nové informace ke kompenzač-
ním pomůckám, které jsou dostupné na trhu 
a pomáhají při začlenění osobám se zrako-
vým postižením. V rámci kurzu proběhl také 
nácvik prostorové orientace v areálu lázní 
a nácvik sebeobsluhy v neznámém prostředí.
Účastníci si také mohli kromě návštěvy ba-
zénu zakoupit i další procedury, např. aroma 
masáž, přírodní uhličitou koupel, parafínový 
zábal na ruce a další.
Na programu měli procházku po lázních 
Karlova Studánka pod vedením paní Jany 
Spurné, která účastníky seznámila se zajíma-
vými místy, historií lázní. Při procházce také 
proběhla ochutnávka pramenů. Dále navštívi-

li Lázně Jeseník a jeho Balneopark Vincenze 
Priessnitze pod vedením paní Trunečkové 
z OO SONS ČR Jeseník. Balneopark je konci-
pován jako „vodní zahrada“, kterou prochází 
potok s vybudovanou soustavou zastavení 
sloužících k hydroterapii a relaxaci těla. Při 
všech aktivitách jim přálo počasí a všichni si 
to moc užili.
Velké poděkování patří organizátorům kurzu, 
personálu lázní Karlova Studánka, předsed-
kyni SONS Bruntál paní Evě Poppové a paní 
Dagmar Jatzkové, za krásné fotografie děku-
jeme paní Jozefíně Huberové a všem, kteří se 
na jeho zdárném průběhu podíleli. Kurz byl 
finančně podpořen z rozpočtu MěÚ Bruntál. 

Lenka Štěpaníková, SONS Bruntál

Každou středu protahujeme svá těla v tělocvičně Střediska volného 
času, pátky jsou věnovány rehabilitačnímu plavání a cvičení ve 
wellness.  V letošním roce také pokračujeme v pravidelných měsíčních 
rehabilitačně relaxačních vycházkách, kterých se zúčastňuje kolem 
dvaceti členů. První byla do okolí Bruntálu, další z Meziny přes 
Kočov do Bruntálu. V březnu jsme udělali výšlap z Karlova přes 
Kapličkový vrch do Malé Morávky. Duben jsme opět věnovali okolí 
Bruntálu. V květnu jsme využili pěkného počasí a vyrazili na Annaberg 

prohlédnout si kostel a opéct buřty. Poslední vycházka vedla z Horního 
Benešova do Sosnové.
Svoji činnost jsme zhodnotili na členské schůzi v březnu za přítomnosti 
starosty a místostarosty města a vedoucí sociálního odboru, se kterými 
jsme mohli probrat problémy, které trápí naše členy.
Jarní kuželkářský turnaj jsme uskutečnili koncem dubna za účasti dva-
ačtyřiceti členů. Již tradičně byly ženy úspěšnější než muži. Květnový 
autobusový zájezd jsme směřovali do KOVOZOO do Starého Města 
u Uherského Hradiště, kde jsme si prohlédli zajímavé výtvory z kovo-
vých součástek a nářadí a navštívili úžasné bonsaj muzeum.
Pololetní činnost vyvrcholila za účasti jednapadesáti členů týdenním 
rekondičním pobytem v Piešťanech, v rámci kterého jsme navštívili 
Medolandii v Horné Krupé.
Všechny tyto aktivity, které jsou finančně podporovány městem Brun-
tálem, přispívají ke zlepšení fyzického a psychického stavu našich členů 
pro normální a správné fungování v běžném životě. 

Ivan Tuček, předseda SOZdP Bruntál
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Školy

Školní turnaj ve vybíjené nabídl i dramatické momenty 

SPŠ a OA má nové učebny „Maker, Media a Developer Lab“

Dopravní soutěž bruntálských 
mateřských škol

Bruntálské základní školy se 18. června na 
náměstí Míru utkaly ve 12. ročníku tradiční-
ho turnaje ve vybíjené. 
Letošního zápolení se zúčastnily celkem 
čtyři školy, tj. 48 sportovců. Celý turnaj se 
konal v duchu fair play, kdy ve sporných 
případech hráči sami zvedli ruku na zna-
mení, že byli zasaženi. K nejdramatičtějším 
momentům turnaje patřil souboj o 3. a 4. 
místo, kdy se v prvním poločase utkali oba 
kapitáni. Vítěz urval výhodu jednoho bodu 
deset sekund před koncem poločasu. Tým 
ZŠ Jesenická už vítězství udržel. Finálový 
zápas ale žádné překvapení nepřinesl, 
v základní skupině neporažený tým ZŠ 
Školní 2 obhájil vítězství z předchozího 
ročníku zcela suverénně. Báječnou at-
mosféru turnaje dokreslovali žáci, rodiče 
i přihlížející z řad občanů města. Akce byla 
finančně podpořena městem Bruntálem.
Pořadí týmů: 1. ZŠ Školní, 2. ZŠ Cihelní, 3. 
ZŠ Jesenická, 4. ZŠ Okružní.

Radek Černý, ZŠ Bruntál, Školní 2 

Střední průmyslová škola a Obchodní aka-
demie v Bruntále dlouhodobě klade důraz 
na zkvalitnění vzdělávací infrastruktury 
a zvýšení kvality vzdělávání. Díky projektu 
„Maker, Media a Developer Lab“ bylo 
možné zrekonstruovat tři učebny a vybavit 
je novým nábytkem a nejmodernějším 
vybavením v oblasti praktické výuky a in-
formačních technologií.
V laboratoři MakerLab, která bude vyu-
žívána jako „Dílna“ pro fyzickou realizaci 

projektů a maturitních prací žáků, podpoří-
me projektovou výuku a manuální zručnost 
našich žáků. Učebna MediaLab je vyba-
vena potřebnou výpočetní technikou pro 
střih a úpravu audiovizuálních záznamů. 
V učebně DeveloperLab je vytvořeno záze-
mí pro žáky oboru Informační technologie 
v oblasti vývoje počítačových her a aplika-
cí pro virtuální a rozšířenou realitu.
Tyto učebny jsou, díky spolufinancování 
projektu Evropskou unií, stavebně i tech-

nicky připraveny pro nadcházející školní 
rok a od září budou sloužit našim žákům 
a učitelům pro plnohodnotnou výuku. 
Zdroj: Střední průmyslová škola a Obchodní 

akademie Bruntál  

V úterý 17. června se uskutečnila dopravní soutěž pro děti 
z bruntálských mateřských škol. Z každé mateřské školy bylo 
postaveno jedno až dvě družstva předškolních dětí, celkem se 
jich na soutěž přihlásilo sedm ze všech školek ve městě. Druž-
stva byla pětičlenná a soutěžilo se v následujících dovednos-
tech: určování dopravních značek, vybavení kola, přiřazování 
dopravních prostředků (voda, silnice, koleje, vzduch), jízda na 
kole nebo koloběžce dle značek a předpisů.
Všechny děti ukázaly, že během školního roku na jednotlivých 
lekcích dávaly dobrý pozor a všechny úkoly zvládly. Jen někte-
rá družstva byla trošku rychlejší, proto se umístila na předních 
místech.
A jak to tedy dopadlo? Zvítězilo družstvo z MŠ na Okružní ulici, 
druhé místo získalo družstvo Ještěrky z MŠ U Rybníka a třetí 
bylo družstvo Včelky z MŠ U Rybníka. 
Děti na prvních třech místech obdržely diplomy, medaile, 
věcné ceny.
Všechny děti z mateřských škol, které se účastnily celoročně 
dopravní výchovy obdržely diplomy, sladké odměny i drobnou 
věcnou cenu.
Pracovníci SVČ by chtěli poděkovat všem ředitelkám a učitel-
kám z mateřských škol za jejich účast a spolupráci na dopravní 
výchově po celý rok. Přejeme dětem a pedagogům mateřských 
škol krásné prázdniny a těšíme se na spolupráci v dalším 
školním roce. Poděkování patří BESIPu a MASHJ, které přispěly 
dětem na ceny.

Jana Franková, SVČ Bruntál
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Společenská rubrika

Blahopřejeme jubilantům
96 let
Františka Sigmundová

92 let
Ladislava Chylíková
František Jurásek
Mária Kulašová

91 let
Jan Daněk
Libuše Košařová
Anna Ulrichová

90 let
Marie Dvořáková

80 let
Jan Bačík
Jana Braunová
Květoslav Randýsek

Rozloučili jsme se
Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
1. 6. Marie Vlčková (1939) Bruntál, Eva 
Klugerová (1940) Bruntál, 
2. 6. Jiří Fisher (1954) Bruntál,
9. 6. Jiří Erben (1952) Nové Heřminovy, 
14. 6. Marie Paloušová (1951) Bruntál, 
15. 6. Miroslav Kocfelda (1986) Světlá Hora, 
16. 6. Josefa Ponížilová (1938) Staré Město, 
18. 6. Eva Malíková (1951) Rudná pod 
Pradědem, 20. 6. Ingrid Jalovcová (1960) 
Horní Benešov, 
21. 6. Emil Hodáň (1959) Bruntál, 
26. 6. Veronika Horáková (1941) Bílčice, 
Zdeněk Žatka (1950) Bruntál.

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
4. 6. Kazimír Cabák (1930) Bruntál, 
5. 6. Miroslav Friedrich (1951) Horní 
Benešov,
6. 6. Milada Burgetová (1942) Bruntál, 
10. 6. MUDr.  Eva Heloňová (1933) Bruntál, 
Sofia Antonová (1940) Vrbno pod 
Pradědem,
17. 6. Anežka Kučová (1967) Bruntál,
19. 6. Jaroslava Cenigová (1955) Bruntál, 
19. 6. Karel Bartoň (1947) Bruntál, 
28. 6. Marie Jelínková  (1933) Bruntál.

Inzerce

Koupím do sbírky staré pivní lahve 
s litými nápisy, staré pivní sklenice, tácky, 
ohříváčky, reklamy a další staré věci 
z pivovarů a hospod. Koupím také svaté 
porcelánové sošky, vzadu s třímístným 
kódem nebo písmeny TP. Tel. 734 282 081

Blahopřejeme paní Marii Dvořákové, která 
oslavila své 90. narozeniny. Jubileum 
oslavila v kruhu své početné rodiny, která 
je její radostí a oporou. Paní Dvořáková se 
raduje z úspěchů svých vnoučat a prav-
noučat. Oslavenkyni přejeme do dalších 
let hodně zdraví a spoustu hezkých chvil 
se svými blízkými.

Na sklonku června oslavila významné 
životní jubileum, krásných 80 let, paní Jana 
Braunová. Rodačka z Prahy, která však vel-
kou část života prožila v Moravskoslezském 
Kočově, kde také dodnes žije velká část 
její početné rodiny. Poslední dva roky je 
spokojenou obyvatelkou města Bruntálu.  
Paní Braunová je ženou s laskavým srdcem, 
stálým úsměvem na rtech a milující rodinou, 
které jí dodává sílu a radost do každého 
dne. Do dalších let jí přejeme především 
pevné zdraví, mnoho důvodů k radosti, 
neutuchající elán a blízkost těch, které má 
nejraději.

Paní Libuše Košařová oslavila 24. června 
své 91. narozeniny. Je stále optimistická, 
ráda tráví čas se svou rodinou, jezdí s nimi 
na výlety a raduje se ze svých čtyř pra- 
vnoučat. Nedávno paní Libuška dokonce 
pomocí své dcery a dvou vnuků zdolala 
vrchol Ještědu. Jubilantce přejeme pevné 
zdraví a spokojenost.   

Své 80. narozeniny oslavil 16. července pan 
Jan Zlámal. Jubilantovi dělá radost zahrád-
ka, kterou navštěvují s manželkou na chatě 
v Lomnici. Pan Jan Zlámal byl mimo jiné 
tajemníkem Okresního úřadu v Bruntále. 

Blahopřejeme jubilantům

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.
Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje svým členům, 
kteří v srpnu slaví narozeniny. Oslavencům přejeme hodně štěstí, rodinné pohody 
a hlavně zdraví do dalších let.

80 let 
Markéta Barnetová  
Alice Vavříková

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.
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Společenská rubrika

Pokud máte zájem 
zúčastnit se s miminkem 
slavnostního vítání 
občánků, načtěte si 
prosím QR kód. Kód vás 
nasměruje na web města 
Bruntálu, kde najdete 
potřebné informace a také přihlášku 
k vítání občánků.
	 (zup)

Máte zájem zúčastnit se 
vítání občánků? 

V obřadní síni se v sobotu 14. června konalo Vítání nových občánků města Bruntálu

Zora Hargašová

Radim Dlouhý

Olívie Franková

Patrik Chmelař

Leontýna Nekorancová

Pokračování ze str. 02 
Kapela vznikla v dubnu roku 1975 a zaklá-
dajícími členy byli Oldřich Boula, Zdeněk 
Krásný, Petr Krč, Josef Dufka a Pavel Bartl. 
Pamětníci si jistě vzpomínají na sedmdesátá 
léta jako na roky tuhé normalizace, kdy 
socialistická ideologie zasahovala do všech 
oblastí života, včetně anebo hlavně kultury. 
Kapely tehdy musely povinně absolvovat tzv. 
přehrávky před „odbornou“ komisí, složenou 
z kovaných soudruhů, pro které přijatelnou 
hudbou byla hlavně dechovka a pak snad 
ještě budovatelské písně. Z tohoto pohledu 
by mne docela zajímal průběh přehrávek 
kapely G75, jejíž repertoár v té době tvořila 
vlastní tvorba spolu s přetextovanými hity 
skupin jako Omega, Lokomotiv GT, Status 

Quo, Beatles, Olympic a dalších.
Kapela přerušila činnost v roce 1990, tedy 
v době porevolučního kvasu, kdy rozpady 
různých spolků, včetně kapel, byly běžným 
jevem. Všem se nám najednou otevřely nové 
možnosti, od budování kariéry bez nutnosti 
stranické příslušností, přes budování vlastních 
firem až po poznávání doposud odpíraných 
koutů světa. Nicméně vše nové se časem 
stane opět běžným a začne se vzpomínat na 
staré časy a na to, co v nich bylo pěkné a co 
nás uspokojovalo a spojovalo. A tak se v roce 
2013 rodí myšlenka obnovit činnost kapely 
a nakonec v červnu 2014 již staronová kapela 
hraje na bruntálském náměstí. A od té chvíle 
hraje dodnes.
Samozřejmě se v toku doby nedalo vyhnout 
personálním změnám, a tak dnes hraje ka-
pela ve složení Alois Čechák, Zdeněk Paluch, 

Josef Dufka, Petr Krč, Miroslav Francúz a Petr 
Pilát. Pozornější čtenář si zajisté všiml, že ze 
zakládajících členů z roku 1975 dodnes hrají 
dva.
Koncert v rámci letošních Dní města byl 
výroční a byl parádní.  A i navzdory nepříliš 
atraktivní hodině, krátce po obědě, jej po-
slouchalo mnoho posluchačů a fanoušků, což 
mne osobně příjemně překvapilo. Fanoušci 
si „své“ kapely prostě váží. Škoda jen, že toto 
výročí kapely G75 výrazněji nereflektovalo 
město Bruntál. Dovolím si vyjádřit naději, že 
není všem dnům konec. Přeci jen jakékoliv 
sdružení, jakýkoliv spolek, který je aktivní 
padesát let, by měl být „rodinným stříbrem“, 
a to kterékoliv obce, kteréhokoliv města. Tak 
kluci z G75, ať Vám to dál šlape! 
	 Václav Šindler

Generace 75 již hraje padesát let

Původní sestava kapely Generace 75: Oldřich 
Boula - bicí, Zdeněk Krásný - doprovodná 
kytara a zpěv, Petr Krč - basová kytara a zpěv, 
Josef Dufka - solová kytara, zpěv a foukací har-
monika, Pavel Bartl - zvuk a světla.   Foto: archiv Oslava při Dnech města Bruntálu.					         Foto: archiv  
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  219. část
Text a foto: Ľubica Mezerová, Wikipedie, katalogy

V Bruntále nechal nesmazatelnou stopu 
i řezbář ze Starého Města u Bruntálu Josef 
Nedomlel (1909-1990). V Železném Brodě 
se vyučil profesi kolář a karosář. Po svém 
vyučení nenalezl v Železném Brodě práci, 
proto se odstěhoval do Zlína a pracoval 
v podniku Tomáše Bati. Byl sportovním 
pilotem a na počátku války se snažil do-
stat do Anglie k československým letcům 

v RAF. To se mu nepovedlo a byl vždy 
vrácen zpět do Zlína. Proti německým 
okupantům tedy bojoval jako člen party-
zánské brigády Jana Žižky z Trocnova, kde 
pracoval jako spojka pod krycím jménem 
„Mlynář“.           
V roce 1946 se přestěhoval do Starého 
Města u Bruntálu, kde se stal správcem 
kolářství a pily. Stal se také velitelem 
hasičské jednotky, pro kterou opravil vrak 
vozu, aby hasiči ve Starém Městě mohli 
mít vlastní vozidlo. V obci vybudoval kino, 
ve kterém sám promítal spolu se svými 
dvěma syny. Jeho oblíbenou činností bylo 
řezbářství. Pro vesnický loutkoherecký 
soubor, který založil, vyřezal 75 loutek 
– marionet, vysokých 45 cm. Soubor se 
účastnil soutěží v okrese i kraji a probo-
joval se až do celorepublikového finále 
v Českých Budějovicích, kde jejich činnost 
také ocenil Jiří Trnka jako předseda teh-
dejší poroty. V roce 1958 vyřezal maketu 
mlýna a tu ukázal místnímu faráři Františ-
ku Martínkovi, kterému se dílo líbilo, a tak 
začal v roce 1956 vyrábět betlém pro farní 
kostel v Bruntále.
Při tvorbě bruntálského betléma se Josef 
Nedomlel nechal inspirovat místem 
svého rodiště a života. Součástí betléma 

je například jeho rodný dům, bruntálský 
zámek a panský dům, zámek Hradec nad 
Moravicí, Křižlický vodní mlýn, větrný 
mlýn, několik kopií vesnických domů ze 
Starého Města u Bruntálu a další objekty 
obklopené krajinou z okolí města. 
Během 27leté práce na betlému průběžně 
vyřezal 58 figurek, 13 dřevěných objektů, 
7 stromů, vytvořil imitaci skal a pozadí 
betlému. Děkan Martínek musel z Bruntálu 
odejít do Mohelnice, a tak díky přátelství 
mezi děkanem a řezbářem vznikl kromě 
bruntálského betlému také mohelnický 
betlém. V jeho díle na obou betlémech 
pokračuje syn František Nedomlel, žijící 
v Bruntále od roku 1987, kdy dílo převzal 
po otci. Každý rok obohacuje bruntálský 
i mohelnický betlém. V Bruntále přidal 
do betlému další figurky a nové objekty. 
Přibyla tak nová kovárna, tkalcovna, šev-
covská dílna, zvonička i bruntálská hřbi-
tovní kaple sv. Michala a také nové figurky, 
například muzikanti, horníci, dřevorubci 
a hrající si děti a rozšířil také krajinu. Kon-
cem roku 2024 měl tento již pohyblivý 
vyřezávaný betlém 220 figur a zabíral více 
než 40 m2. Materiálem je lipové dřevo. 

Josef Nedomlel (stojící pátý) a hasičský sbor ve Starém Městě 
u Bruntálu se zrekonstruovaným autem, 1953.

Bruntálský betlém - Nedomlelův rodný dům, 1956 – 1958.

Josef Nedomlel a Ivan Šebestík, 1954, Sůl nad zlato.

Josef Nedomlel, divadelní scéna s loutkami, 1953.

Josef Nedomlel.
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Ze sportu

Hráči mladších žáků U11 převzali v polském Prudniku ocenění za sportovní úspěchy

Krůček Veroniky Mazalové k medaili na Mistrovství ČR ve stolním tenise

V pátek 6. června se mladí fotbalisté MFK 
Slavoj, ročník 2014, zúčastnili galavečeru 
v polském Prudniku.
Akce se konala v rámci mezinárodní 
spolupráce za účelem ocenění sportovců 
a trenérů. Na galavečer byla pozvána 
spousta sportovců a trenérů z Polska 
a České republiky. 
Naše děti si spolu s trenérem Ondřejem 
Csomorem akci náramně užili a na závěr 
všechny čekalo úžasné pohoštění. Děku-
jeme městu Bruntálu a MFKS Bruntál za 
příležitost účastnit se těchto významných 
akcí, které nás motivují na sobě nadále 
pracovat a zlepšovat se.
Akce byla financována prostřednictvím 
Starostwo Powiatowe w Prudniku

 Zdroj: MFK Slavoj

V Hodoníně proběhlo ve dnech 24. a 25. 5. 
2025 Mistrovství ČR U 19 ve stolním tenise.
Na jih Moravy dorazili nejlepší hráči a hráč-
ky kategorie U 19, včetně obou obhájců 
titulů ve dvouhře Martina Šípa a Hanky 
Kodet.
Z oddílu TJ Olympia Bruntál byla nomi-
nována přímo z postavení v republikovém 
žebříčku Veronika Mazalová.
Veronika začala turnaj smíšenou čtyřhrou 
s Tomášem Skřivánkem z SK Přerov. Hned 
v prvním kole si pár překvapivě až lehce 
poradil s párem Kristian Řehounek - Jana 
Tomášková z Hradce Králové výhrou 3:1. Do 
druhého kola jim los přisoudil tu nejlepší 
dvojici a reprezentanty ČR. Pár Martin Šíp 
a Veronika Poláková jsou obhájci titulu, 
a letos v Prostějově se dokonce stali mistry 
republiky mezi dospělými, což dokazuje je-
jich obrovské kvality. Veronika s Tomášem 
se jich však vůbec nezalekli a na centrálním 
stole předváděli především v prvních 
dvou setech téměř vyrovnanou partii. Na 
začátku dokonce vedli 7:6 a favorité museli 
ukázat vše, co umí, aby nakonec vyhráli 
první set 11:8. Ve druhém setu vyrovnaná 
hra pokračovala a celá hala několikrát 
ocenila potleskem skvělé výměny. Druhý 
set skončil 11:6 v neprospěch naší Veroniky 

s Tomášem. Ve třetím setu již M. Šíp s V. 
Polákovou ukázali své reprezentační kvality 
a snadno dotáhli zápas k vítězství 3:0.
Prohrou tak Veronika Mazalová s Tomášem 
Skřivánkem obsadili 17. - 32. místo a vítě-
zové pak v celém turnaji neztratili ani set 
a obhájili titul mistra republiky ve smíšené 
čtyřhře.
Ve dvouhře Veronika dle žebříčkového po-
stavení nemusela hrát kvalifikaci a v hlavní 
soutěži se utkala s Janou Tomáškovou 
z Hradce Králové, která hraje na bekhendu 
s potahem se zoubky, což Veronice moc 
nesedí. Přestože první set vyhrála lehce 
11:6, tak následující dva Veronika prohrála 
v koncovkách vždy o dva míčky, což se 
pak ukázalo jako klíčové. Koncovku dalšího 
setu dokázala Veronika, opět o dva míčky, 
strhnout na svou stranu a srovnala na 2:2. 
Hlavní soutěž ve dvouhře se hraje na MR 
na 4 vítězné sety a pátý a šestý set bohu-
žel vyhrává Tomášková a Veronika končí 
soutěž s umístěním 17. - 32.
Nejlepší výsledek zaznamenala Veronika 
spolu s Karolínou Janků z Lomnice u Aše 
ve čtyřhře dívek. V prvním kole měla 
děvčata volný los a potom zdolala pár 
Linda Kolářová – Lucie Masopustová 
z Havlíčkova Brodu. Po prohraném prvním 

setu vítězí v dalších dvou setech a ujímají 
se vedení 2:1. Koncovku následujícího setu 
si však připisují soupeřky. Nervózní pátý 
set nezačala naše děvčata vůbec dobře 
a v půlce, při změnách stran, prohrávala 
3:5. Přesnou hrou však dokázala srovnat 
stav a zvítězit o pouhé dva míčky 12:10, 
a celkově tak 3:2.
O tři hodiny později děvčata čekalo čtvrt-
finále a ve hře, v případě vítězství, byla 
medaile. Soupeřem jim byla dvojice Mag-
daléna Ščibraniová – Eliška Vožická (Ha-
vířov/Havl.Brod) a především také velká 
touha vybojovat medaili, která je bohužel 
přespříliš svazovala k lepšímu výkonu. Po 
třech prohraných koncovkách odcházejí 
poraženy 0:3, a obsazují tak krásné 5.-8. 
místo, bohužel ale s pocitem, že k medaili 
z Mistrovství republiky to tentokrát bylo 
hodně blízko. Nutno podotknout, že M. 
Ščibraniová je také v reprezentaci ČR na 
nadcházejícím Mistrovství Evropy, které se 
koná za pár dní v Ostravě.
Blahopřejeme Veronice k pěknému výsled-
ku a přejeme sportovní úspěch a štěstí na 
Velké ceně Prahy koncem června 2025.

Klaudie Mazalová

Začíná příprava Mezinárodního turnaje žáků v kopané

Tenisový turnaj čtyřher v Jedlí vyhrál Urban s Pospíšilem

Již v těchto dnech začíná příprava na velký 
Mezinárodní halový turnaj žáků v kopané. 
Ten bude mít už svůj 26. ročník a jeho 
pořadatelem bude TJ Olympia Bruntál. 
Tato akce je podpořena městem Bruntálem 
a Moravskoslezským krajem a proběhne 
ve sportovní hale v Bruntále ve dnech 
12. - 14. prosince. „Účast na turnaji nám 

přislíbila družstva z Rumunska, Rakouska, 
Litvy, Polska a Slovenska, a proto chceme 
zabezpečit jejich pobyt v Bruntále tak, aby 
odjížděla spokojená. Je nutné zabezpečit 
ubytování, stravování a volný program 
pro víc jak 150 hráčů a trenérů, a tak náš 
organizační výbor začal pracovat už od 
1. července,“ zhodnotil přípravu turnaje 

jeho ředitel, předseda TJ Olympia Bruntál 
a manažer RS ČUS v Bruntále Jan Urban. 
„Na turnaji bude startovat i domácí MFKS 
Bruntál, a tak věřím, že bude sportovní 
hala opět plná, tak jak tomu bylo v před-
cházejících letech,“ dodal Urban.

Jan Urban, ČUS Bruntál

Jan Urban z Olympie Bruntál společně 
s Lukášem Pospíšilem ze Sokola Jedlí se 
stali vítězi 17.ročníku Tenisového turnaje 
čtyřher v Jedlí v okrese Šumperk. Na 
turnaji startovalo 11 dvojic rozdělených do 
dvou skupin, ve kterých se hrálo systémem 

každý s každým. Urban s Pospíšilem ob-
sadili v šestičlenné skupině B druhé místo, 
když prohráli jen první utkání s dvojicí 
Malý-Doležel 5:6. V semifinále ale Urban 
s Pospíšilem přehráli vítěze skupiny A Kr-
ňávka s Hejlem 6:2 a postoupili do finále. 

Zde zdolali dvojici Pavlík-Hýbl 6:3 a získali 
poháry za prvenství na tomto již tradičním 
turnaji. Ten pořádá TJ Sokol Jedlí vždy 5. 
července. Turnaj se velmi vydařil a všichni 
účastníci obdrželi hodnotné ceny.

Jan Urban, ČUS Bruntál
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Inzerce

SLEVA

60
Sleva platí na všechna brýlová skla (s výjimkou skel MiYOSMART) a všechny obruby vybraných značek.

Kompletní podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

Jesenická 1757/5, Bruntál, tel.: 730 898 773
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Přijďte si pro  
jedny z nejnižších  
cen energií
Přesně, jak potřebujete

Najdete nás na této pobočce  
České pošty:

M. Tyrše 1499/4, Bruntál 
tel.:   703 489 296, 703 489 297  
e-mail: cp.bruntal@cez.cz

 Elektřina 
 3 134 Kč/MWh s DPH

 Plyn 
 1 150 Kč/MWh s DPH




